
9998 Schlussbilanzkonto (SBK)

0xxx / 1xxx Andere Aktivkonten
Abschlussbuchungen:
SBK an Aktivkonten

3xxx Andere Passivkonten
Abschlussbuchungen:
Passivkonten an SBK

1400 Vorsteuer
Aktivierung des Überhangs:

SBK an Vorsteuer

2000 Eigenkapital
Abschlussbuchung:
Eigenkapital an SBK

3800 Umsatzsteuer
Passivierung der Zahllast:

Umsatzsteuer an SBK

9999 Gewinn und Verlust (GuV)
Abschlussbuchungen:

bei Gewinn: GuV an Eigenkapital
bei Verlust: Eigenkapital an GuV

6xxx / 7xxx Andere Aufwandskonten
Abschlussbuchungen:

GuV an Aufwandskonten

5200 Wareneingang
Buchung des Wareneinsatzes:

GuV an Wareneingang

4000 Umsatzerlöse
Abschlussbuchung:

Umsatzerlöse an GuV

4xxx / 7xxx Andere Ertragskonten
Abschlussbuchungen:
Ertragskonten an GuV

2100 Privatentnahmen
Abschlussbuchung:

Eigenkapital an Privatentnahmen

2180 Privateinlagen
Abschlussbuchung:

Privateinlagen an Eigenkapital

5800 Bezugsnebenkosten (BNK)
Abschlussbuchung:

Wareneingang an BNK

5700 Nachlässe
Abschlussbuchung:

Nachlässe an Wareneingang

5730 Erhaltene Skonti
Abschlussbuchung:

Erhaltene Skonti an Wareneingang

4700 Erlösschmälerungen
Abschlussbuchung:

Umsatzerlöse an Erlösschmälerungen

4730 Gewährte Skonti
Abschlussbuchung:

Umsatzerlöse an Gewährte Skonti

1140 Waren
Buchung des Inventurbestandes:

SBK an Waren

Vorbereitende Abschlussbuchung:
Umsatzsteuer an Vorsteuer

Buchung von Bestandsveränderungen
bei Bestandsmehrung: Waren an Wareneingang

bei Bestandsminderung: Wareneingang an Waren
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